
Informações Básicas

Tipo da Sessão: Ordinária

Abertura: 22/12/2025 - 11:56

Encerramento: 22/12/2025 - 14:52

Conteúdo Multimídia

Multimídia Audio: Indisponível

Multimídia Video: https://www.youtube.com/watch?v=xcE3qauS8l8

Mesa Diretora

Lista de Presença da Sessão

ABEL DO POSTO DO PALMARES/MDB

ADELSON CORREIA (DEDÉ)/PODE

BEBETO/MDB

DIONE SILVA/PSD

DUDU DO PALMARES/PSD

JULIANA ENFERMEIRA/PSD

VANESSA COSTA/PL

ZÉ BARROS JÚNIOR/PL

ZÉ MOTA/UNIÃO

Correspondências

Expedientes

01 - ABERTURA DA SESSÃO

Realizada pelo excelentíssimo presidente Adelson Valter Correia, às 11 horas e 56 minutos,
no dia 22 de dezembro de 2025.

02 - LEITURA DA BÍBLIA

Em Mateus 24. 29, realizada pelo excelentíssimo vereador José Abel Pinheiro.
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03 - LEITURA E VOTAÇÃO DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR

Realizada  a   leitura  e  votação  da  Ata  da  44º  Sessão  Ordinária  do  dia  15  (quinze)  de
dezembro de 2025, a qual foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes.

04 - Ordem do Dia

Apresentação  Projeto  de  Lei  nº  041/GP/PMT/2025,  o  qual  Dispõe  sobre  a  Abertura  de
Crédito Adicional Especial no orçamento vigente, e altera a Lei nº 0952, de 19 de dezembro
de 2024 (LOA de 2025). Primeira discussão e votação Projeto de Lei nº 038/GP/PMT/2025, o
qual  Dispõe sobre a  celebração de parceria  entre o  Município  de Theobroma -  RO e a
Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais APAE de Jaru-RO, com repasse de recursos
financeiros, e dá outras providências. Primeira discussão e votação Projeto de Lei nº 039/
GP/PMT/2025, o qual Dispõe sobre a Abertura de Crédito Adicional Especial no orçamento
vigente,  e  altera  a  Lei  nº  0952,  de  19 de  dezembro de  2024 (LOA de 2025).  Primeira
discussão e votação Projeto de Lei nº 040/GP/PMT/2025, o qual Dispõe sobre a repactuação
do Plano de Amortização para o equacionamento do Déficit Atuarial do Regime Próprio de
Previdência Social do Município de Theobroma/RO, com base na Avaliação Atuarial de 2025;
redefine a alíquota da Taxa de Administração para custeio das despesas correntes e de
capital, incluindo recursos vinculados ao Pró-Gestão RPPS, em conformidade com a Emenda
Constitucional  nº  103/2019  e  a  Portaria  MTP nº  1.467/2022,  e  dá  outras  providências.
Primeira discussão e votação Projeto de Lei nº 032/GP/PMT/2025, o qual Dispõe sobre o
Plano Plurianual PPA para o Quadriênio 2026 a 2029, e dá outras providências. Primeira
discussão e votação Projeto de Lei nº 033/GP/PMT/2025, o qual Dispõe sobre as diretrizes
para a elaboração e execução da Lei Orçamentária Anual de 2026, e dá outras providências.
Primeira discussão e votação Projeto de Lei nº 034/GP/PMT/2025, o qual Estima a Receita e
Fixa  a  Despesa  do  Orçamento  Fiscal  do  município  de  Theobroma-RO Lei  Orçamentária
Anual - LOA, para o exercício de 2026, e dá outras providências. Observação: PL 034/GP/
PMT/2025 retirado de pauta por falta de assinaturas no parecer para discussão e votação.

05 - Explicações Pessoais

Vereador  Zé  Mota  agradeceu  e  parabenizou  aos  colegas  vereadores  e  a  todos  os
funcionários da Casa. Relatou sobre o trabalho que fez ao longo do ano e agradeceu a Deus
pela  oportunidade de  trabalhar  e  sempre buscar  mais  pela  população.  Citou  que nesta
Câmara durante o ano, houve muito companheirismo entre os vereadores e que isso foi
muito  bom,  pois  em outros  mandatos  já  houve  muitas  tribulações,  mas  que  neste  ano,
prevaleceu  a  união,  que  fez  com  que  conseguissem  muitos  recursos  para  Theobroma.
Relatou  sobre  a  necessidade  que  ele  observou  no  posto  de  saúde  de  Palmares,  e  em
parceria com a vereadora Juliana, conseguiram 600 mil reais através do deputado Dr. Luís
para a reforma do local, a qual vão buscar agilidade para acontecer, pois o povo precisa.
Parabenizou ao presidente pelo brilhante trabalho que desenvolveu neste ano, e agradeceu
a Deus pela oportunidade, também aos seus familiares por todo o apoio e aos colegas pelos
conselhos.

Vereador Bebeto parabenizou ao prefeito por ter cancelado o teste seletivo da saúde, o
segundo anulado este ano, pois no entender dele, deve ter havido algum bom motivo para
isso, e sugeriu que fossem modificados os membros da comissão do teste, que assim talvez
melhore, pois está vergonhoso esses cancelamentos. Relatou sobre informação que chegou
até ele, que a Secretária de Educação teria ido a Porto Velho com carro oficial e quem
estaria dirigindo seria seu marido, mas que esta é uma prática proibida, pois ele não faz
parte  do  quadro  da  prefeitura,  e  que  o  vereador  gostaria  de  convidar  a  secretária  no
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próximo ano para prestar esclarecimentos. Outra coisa que o vereador questionou também
foi sobre ela estar pedindo meia diária para se deslocar até Jaru, pois segundo o vereador, a
secretária mora em Jaru, e isso não está certo, e que os vereadores são cobrados sobre isso.
Agradeceu a Deus pelo ano e pelo seu mandato, que na visão dele, foi bom, pois todos os
projetos que beneficiavam a população ele foi de acordo. Agradeceu também a todos os
colegas vereadores e desejou um feliz natal a todos.

Vereador Abel relatou sobre informação que recebeu a respeito do início das aulas na escola
Manoel  Ribeiro,  que aconteceria  apenas  em março devido a  reforma na mesma,  o  que
causou  preocupação  no  vereador,  pois  segundo  seu  entendimento,  não  seria  possível
concluir a quantidade de dias letivos sem os professores terem que trabalhar talvez aos
sábados e feriados, e sugeriu ao presidente que pudessem estar marcando uma reunião com
o prefeito e a secretária de educação para estarem verificando esta situação e buscando
outras soluções. Fez agradecimentos aos colegas vereadores e ao presidente, pela forma
como respeitou a todos os vereadores durante o ano, e desejou um feliz natal a todos que
assistiam.

Vereadora  Juliana  agradeceu  a  Deus  pelo  ano,  pelas  experiências  e  pelo  aprendizado.
Agradeceu aos colegas pela paciência, empenho e união nos trabalhos, e fez votos de que o
próximo ano continue da mesma forma. Parabenizou ao presidente pelo trabalho excelente
que  desempenhou,  aos  funcionários  da  Casa  pela  dedicação  e  aos  funcionários  do
município, porque sem eles, o município não anda. Agradeceu também a sua família por
todo o apoio, e ao deputado Dr. Luís por todas as emendas colocadas, e citou algumas que
foram conseguidas através dele, como o atendimento de ultrassom no posto de saúde em
Palmares, que em breve ela acredita que estará funcionando, e também a reforma do Posto,
em parceria com o vereador Zé Mota, e solicitou agilidade do prefeito e da secretária, para
iniciarem essa reforma, pois a população precisa muito.

Vereador Dione parabenizou ao prefeito por ter dado a ordem de serviço para a reforma da
escola  de  Palmares  e  parabenizou  também  ao  deputado  que  é  um  dos  mentores  da
indicação desse recurso, sendo 1 milhão e 600 mil para a reforma de Palmares, e aproveitou
para dar parabéns ao deputado Cirone pela passagem de seu aniversário. Parabenizou ao
presidente  pelo  desempenho  durante  o  ano  na  presidência  dessa  casa,  e  também  aos
colegas vereadores, e desejou muitas bênçãos para o próximo ano de trabalho. Relatou que
a  partir  de  março  provavelmente  estarão  colhendo  mais  frutos  de  seus  trabalhos.
Parabenizou  a  toda  a  equipe  da  Câmara  por  desempenharem um excelente  trabalho  e
desejou a todos um feliz e abençoado natal.

Vereador Zé Barros Júnior relatou que este foi um ano de muitos desafios, mas também de
muitas conquistas, que agora está sendo finalizado com a graça de Deus. Agradeceu ao
prefeito Gilliard pela parceria nos trabalhos,  aos servidores da prefeitura e também da
Câmara, que desenvolveram um trabalho bastante importante. Parabenizou ao presidente
Adelson pela habilidade na condução dos trabalhos, o que proporcionou um ambiente de
muita harmonia nesta Casa Legislativa. Parabenizou também aos colegas vereadores pelo
trabalho exitoso que todos vêm fazendo. Fez seus agradecimentos ao deputado estadual
Ezequiel Neiva, deputado parceiro de Theobroma, e informou que havia recebido notícia do
deputado, na sexta feira anterior, sobre o pagamento de uma emenda na ordem de 493 mil
e 300 reais para a aquisição de uma retroescavadeira para atender produtores rurais e
associações,  recurso  que  já  estava  na  conta  da  associação.  Relatou  que  também  está
prestes  a  ser  empenhado  1  milhão  e  34  mil  reais  para  a  aquisição  de  tubos  para  a
substituição de pontes velhas de madeira, e também aproximadamente 555 mil reais para
aquisição de manilhas para realizar um trabalho na região do Lamarca 1 e 2 e Antônio
Conselheiro, recursos também do deputado Ezequiel Neiva. Agradeceu também ao senador
Marcos Rogério, que também tem ajudado muito Theobroma, alocando aproximadamente
500 mil reais para serem investidos na educação de nosso município, e também realizou o
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alinhamento do recurso para a construção de uma ponte mista de concreto e aço na linha
599, ambos recursos com parceria também da vereadora Vanessa. Deixou registrado que
acredita ter tido um ano muito produtivo e exitoso em seu mandato, com muitos recursos
trazidos para Theobroma, projetos de leis e indicações aprovadas. Parabenizou a todos os
vereadores pelo grande trabalho que foi feito esse ano. Antes de encerrar, relatou sobre
uma viagem que fez a Porto Velho juntamente com os vereados Abel e Zé Mota, que o
vereador Abel o lembrou através de um aparte, onde estiveram na sede do DER, juntamente
com o deputado Jean de Oliveira, fazendo cobranças sobre a RO 464 e RO 133, solicitando
medidas paliativas e também sinalização nas rodovias, pedidos estes que o diretor do DER
se comprometeu em atender.

Vereadora Vanessa relatou sobre participação na formatura do pré no CMEI na semana
anterior e parabenizou a toda a equipe pelo evento maravilhoso. Também participou de
formatura na escola Josilei, onde foi muito bem recebida e relatou que também estava tudo
perfeito.  Participou também da confraternização da secretaria de obras e agradeceu ao
secretário Edmilson pelo convite. E também esteve na confraternização da prefeitura que
foi muito boa e agradeceu ao prefeito Gilliard pelo convite. Esclareceu o apontamento do
vereador Bebeto sobre a Secretária de Educação, onde esta relatou para a vereadora que
não  teve  nenhuma viagem a  Porto  Velho  com seu  esposo,  mas  sim com motoristas  da
secretaria de educação, e sobre a reforma da escola Manoel Ribeiro, uma preocupação do
vereador Abel, ela disse a vereadora que está trabalhando para que seja concluída o mais
rápido possível e assim, não atrapalhar o calendário letivo. Questionada ainda pelo vereador
Bebeto sobre as diárias a Jaru, vereadora Vanessa informou que a secretária relatou a ela
que nunca solicitou para deslocamento, apenas ajuda de custo para o almoço, mas que se
ainda  huverem  dúvidas,  que  o  vereador  deve  convocá-la  mesmo  para  prestar
esclarecimentos,  pois  eles  estão  ali  para  fiscalizar,  e  o  parabenizou  por  estar  atento  e
fazendo as cobranças necessárias sobre essas situações. Fez seus agradecimentos aos seus
parceiros políticos, deputado Laerte Gomes, Tiago Flores, Senador Marcos Rogério e Jaime
Bagatolli,  pelos recursos empenhados em nosso município durante o ano. Relatou sobre
reunião no último sábado com os senadores Jaime Bagatolli e Marcos Rogério e reafirmou
sua  parceria  com  os  mesmos,  pois  são  políticos  que  fazem  a  diferença  em  Rondônia.
Parabenizou ao presidente e a toda a equipe da Câmara pelo evento de moção de aplausos
que aconteceu na semana anterior, pois estava muito bonito e bem organizado. Parabenizou
a todos os vereadores pelo compromisso e parceria, sempre lado a lado fazendo o melhor
pelo município e desejou que nos próximos anos possam continuar realizando um trabalho
que chegue para o bem das pessoas, sempre com respeito um com o outro. Em questão de
ordem, vereador Abel esclareceu que sua preocupação com a reforma da escola é devido ao
valor que a empresa está oferecedo para contratar ajudantes, que está muito baixo e se
ninguém aceitar, a reforma pode se estender, ao que a vereadora respondeu que acha válido
este apontamento e sugeriu que eles pudessem se reunir com a secretária para avaliar e
encontrar uma boa solução que não prejudique os alunos.

Presidente  Adelson  iniciou  sua  fala  agradecendo  a  todos  os  vereadores  pela  parceria.
Agradeceu também ao deputado Cássio pelos recursos empenhados e eventos realizados em
nosso  município.  Também  a  deputada  Silvia  Cristina  e  deputado  Lúcio  Mosquini,  pela
parceria e recursos destinados para Theobroma. Relatou sobre a realização do evento de
moção de aplausos e sugeriu aos vereadores para que no ano de 2026 possam realizar um
evento  ainda mais  bonito,  homenageando as  pessoas  indicadas  por  eles  e  que fazem a
diferença na sociedade. Relatou sobre seu trabalho efetuado durante o ano, onde realizou
indicações ao executivo, teve projetos de leis aprovados, fez parcerias, ouviu a população,
teve conversas com o executivo, e tudo isso resultou em uma gestão participativa. Relatou
que foi um ano desafiador, por ser o primeiro ano de mandato, mas também um ano de
plantio e que futuramente estarão colhendo os frutos disso. Informou que durante o ano
foram aprovados mais de 20 milhões em créditos especiais, os quais os vereadores sempre
buscaram dar agilidade em suas aprovações para liberar o orçamento para o executivo,
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juntamente  com  seu  secretariado,  utilizar  em  benefício  da  população,  e  muitos  destes
recursos  foram  conseguidos  através  dos  vereadores,  seja  no  exercício  atual  ou  de
anteriores, e agradeceu aos mesmos pelo esforço e dedicação. Agradeceu também aos seus
amigos, familiares e a todos os servidores públicos do município, e parabenizou ao prefeito
Gilliard e vice-prefeito Edmilson, que têm se dedicado para atender todas as áreas do nosso
município, juntamente com a sua equipe do secretariado.

Vereador Lidualdo relatou sobre recursos empenhados pelo deputado Laerte Gomes, sendo
500 mil reais para a compra de implementos agrícolas, 267.076,45 para a compra de tubos
metálicos, recursos esses frutos de um trabalho em conjunto entre os vereadores parceiros
do deputado. Agradeceu ao prefeito Gilliard e ao secretário de obras Edmilson por tudo o
que têm feito pelo município, e agradeceu também aos vereadores e os parabenizou pela
preocupação em busca de recursos e por suas contribuições com o município.   Estendeu
elogios ao presidente e citou se sentir honrado em ter contribuído como vice-presidente do
mesmo. Agradeceu ao deputado Lúcio Mosquini pelos implementos que mandou para as
associações do nosso município, sendo algumas das contempladas a associação da Majaru e
também  a  ASPRONOVA.  Relatou  ainda  sobre  a  RO  464,  que  é  motivo  de  grande
preocupação para o vereador, onde resolveram uma questão próximo a sua residência, mas
que ainda necessita de alguns paliativos, ao que o vereador deixa registrado sua solicitação.

Matérias do Expediente

Oradores do Expediente

Lista de Presença da Ordem do Dia

ABEL DO POSTO DO PALMARES/MDB

ADELSON CORREIA (DEDÉ)/PODE

BEBETO/MDB

DIONE SILVA/PSD

DUDU DO PALMARES/PSD

JULIANA ENFERMEIRA/PSD

VANESSA COSTA/PL

ZÉ BARROS JÚNIOR/PL

ZÉ MOTA/UNIÃO
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Matérias da Ordem do Dia

Matéria Ementa Resultado da Votação

1  - PLO  Projeto  de  Lei  Ordinária
46/2025
Turno:
Autor: GILLIARD DOS SANTOS
GOMES

Dispõe  sobre  a  Abertura  de
Crédito  Adicional  Especial  no
orçamento vigente, e altera a Lei
nº  0952,  de  19  de  dezembro  de
2024 (LOA de 2025)" 

Matéria lida

Matéria apresentada. 

2  - PLO  Projeto  de  Lei  Ordinária
43/2025
Turno:
Autor: GILLIARD DOS SANTOS
GOMES

“Dispõe  sobre  a  celebração  de
parceria  entre  o  Município  de
Theobroma - RO e a Associação de
Pais e Amigos dos Excepcionais –
APAE de Jaru-RO, com repasse de
recursos  financeiros,  e  dá  outras
providências”. 

Aprovada por unanimidade

Aprovado em sua 1ª e 2ª votação após
dispensa de interstício solicitada pelo

vereador Abel e concedida pelo
presidente. 

3  - PLO  Projeto  de  Lei  Ordinária
44/2025
Turno:
Autor: GILLIARD DOS SANTOS
GOMES

“Dispõe  sobre  a  Abertura  de
Crédito  Adicional  Especial  no
orçamento vigente, e altera a Lei
nº  0952,  de  19  de  dezembro  de
2024 (LOA de 2025). ” 

Aprovada por unanimidade

Aprovado em sua 1ª e 2ª votação após
dispensa de interstício solicitada pelo
vereador Zé Mota e concedida pelo

presidente. 

4  - PLO  Projeto  de  Lei  Ordinária
45/2025
Turno:
Autor: GILLIARD DOS SANTOS
GOMES

Dispõe  sobre  a  repactuação  do
Plano  de  Amortização  para  o
equacionamento  do  Déficit
Atuarial  do  Regime  Próprio  de
Previdência  Social  do  Município
de  Theobroma/RO,  com  base  na
Avaliação  Atuarial  de  2025;
redefine  a  alíquota  da  Taxa  de
Administração  para  custeio  das
despesas  correntes  e  de  capital,
incluindo  recursos  vinculados  ao
Pró-Gestão  RPPS,  em
conformidade  com  a  Emenda
Constitucional  nº  103/2019  e  a
Portaria MTP nº 1.467/2022, e dá
outras providências. 

Aprovada por unanimidade

Aprovado em sua 1ª e 2ª votação após
dispensa de interstício solicitada pelo

vereador Dione e concedida pelo
presidente. Em seguida os vereadores
pediram a suspensão da sessão para o
almoço por um período de 30 minutos,

ao que o presidente concedeu.
Decorrido o prazo, os vereadores

retomaram a sessão, dando
continuidade aos trabalhos para

concluir a deliberação das matérias
restantes. 

5  - PLO  Projeto  de  Lei  Ordinária
36/2025
Turno:
Autor: GILLIARD DOS SANTOS
GOMES

“Dispõe sobre o Plano Plurianual –
PPA  para  o  Quadriênio  2026  a
2029, e dá outras providências”. 

Aprovada por unanimidade

Aprovado em sua 1ª e 2ª votação após
dispensa de interstício solicitada pelo
vereador Zé Barros Júnior e concedida

pelo presidente. 

6  - PLO  Projeto  de  Lei  Ordinária
37/2025
Turno:
Autor: GILLIARD DOS SANTOS
GOMES

“Dispõe sobre as diretrizes para a
elaboração  e  execução  da  Lei
Orçamentária Anual de 2026, e dá
outras providências”. 

Aprovada por unanimidade

Realizado primeiro a votação da
emenda, que foi aprovada por
unanimidade dos vereadores

presentes. Em seguida, o presidente
colocou em votação o Projeto de Lei
com a emenda embutida, o qual foi

aprovado em sua 1ª e 2ª votação, após
dispensa de interstício solicitada pelo

vereador Abel e concedida pelo
presidente. 
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Oradores das Explicações Pessoais

Considerações Finais

45ª Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 9ª Legislatura - Não havendo mais nada a ser
deliberado,  o senhor Presidente Adelson Valter Correia,  invocando as bênçãos de Deus,
declarou encerrada a quadragésima quinta Sessão Ordinária às 14h53min.
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